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1.2 Aéyog eubBuypdupwV TUNUATWOV

Avaloya eubUypappa TUAUaTa

A 9 cm B r A

3cm

Ee 6.cm N4 H

2cm

Av dpoupe ta eubuypapua tunuata AB = 9 cm kat F'A = 3 cm, téte 0 Adyoc Tou AB

npog 1o A eival % = 3. Opolwg, av Mdpoupe Ta eubUypauua Tunuata EZ = 6 cm kat

HO = 2 cm, 1dte 0 Adyog Tou EZ mpog 1o HO eival % = 3.

Mapatnpoupe, Aotrdv, Ot % = % = 3, dnAadn} o Adyog tou AB mpog to A eival

(oog pe 10 Adyo Tou EZ mpog 1o HO. X1V nepimtwon autrh Aéue OTL Ta eubuypauua

Tunuata AB, EZ eival avdAoya mipog Ta eubuypappa turuata M, HO.

Ta euBlUypappa TuAuara a, y eivat avdloya npog ta eublypauua turuata B, 8, étav

o &= Y
1oxus16—6.

H 1o6mta % = % ovopdZetal avaAoyia pe dpouc Ta eubuypauua Tunuata a, B, vy, d.

Ta eubuypaupa Turuata a, & ovoudlovral dkpol épot, eva Ta eubBUypPAUUa TUrUaTa
B, Y ovoudlovtal péaot 6pol Tng avaloyiac.

>e pla avaloyia pe époug Ta eubuypapua TuRuata a, B, y, O XPnoldorolouue TIQ
YVWOTEG 1O10TNTEG TWV AVAAOYIWV TIOU 1oXUOUV Kal OTOUG aplBuouq. 2Tnv mepimtwon
autr weg a, B, vy, © Bewpoupe TA UAKN TWV eUBUYPAUU®WY TUNUATWY.

Ot onuavtikdtepeg WBOIOTNTEG TWV avaAoyl®v elvat:

® >e k&Be avahoyia TO YIVOUEVO TwV AKPWVY OpwV )
o . . . Av = g 1618 Ad = BY
elval (00 pe TO YIVOPEVO TWV HECWV OPWV.

® 3¢ kdBe avaloyia unopouue va evarldEoupe
TOUG MEOCOUC 1) TOUG AKPOUG OPOUG Kal va
npokUyel AL avaAoyia.

® Adyol (ool peta&u Toug eival kat (ool ye to
AOYO Tou €xel aplBunTr) To dBpoloua Twv
apPIBUNTWY Kal TIaPOVouaaoTr) To dBpoloua
TWV TAPOVOUACTWV.
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R M£pog B - Kepahaio 1o

n 2€ TETPAYWVIOUEVO XaPTi Exoupe XapdEel To % B
eubUypauuo TUNHa AB. a — A
a) Na ouykpiBouv ta tufuata AlL, A kat AB. r
B) Na Bpebolv ot Adyol AL ABAL “A

AB’' AA’ Bl g e & &
Nvon
a) O1 mapdAnAeq eubelieq €4, €5, €5, €, OpiCouv (0a Turuata oty eubeia ,, omndte
Ba oplCouv (oa Tunuara kat otnv AB. Apa AI" = T'A = AB.

B) Apou ta eubuypappa tunuata AlL, A, AB eival (oa, €xouue:
AC _ 1 AB_3 AA_ 2

AB 3 AA 2 Br 2 |

Av A eival To péoo g mAeupdcg AB tprywvou ABI, A
AE // BI" kat EZ // AB, va anodelxtel ott:

A E
a) Z 1o péoov g TAeupdq Bl
B)AE=-%; 8 7 r
Nvon

a) 2to tpiywvo ABI™ €xoupe A uéoo AB kat AE // BIT, omtdte E u€oo tng Al'. Emeldn)
E 10 pé€oo g Al kat EZ // AB, €xouue Z peco BI.

B) To terpdmAeupo AEZB eival TapaANAOYPAUUO, a®oU €Xel TIG AEVAVTL TIAEUPEQ
Tou apdAAnAeg, dpa AE = BZ. Ouwg BZ = % omote Kal AE = %
Aueoa Aomov TPOKUTITEL OTL:

To euBUypaupo TUriua Tou cuvdéel Ta Péoa dUo TIASUPWV TPLYWDVOU eival TapdA-
AnAo mpog v Tpitn MAeupd Kat (oo pe To piod Tne.

r
Av AA didueococ opBoywviou Tptywvou ABIT (A = 90°)
kat AE // AB, va arodeixtel Ot
0) E uéoo mg mAeupdg Al E
, A B
Nvon

a) >1o tplywvo ABI™ €xouue A uéoo Tng Bl kal AE // AB, ondte E péoo g Al

B) Emeldn AE // AB kat AB O Al 6a eivat AE OAT. Apa, AE pecokdbetog tou Al
Kal amo TN XApAaKTNPLOTIKY 1O1OTNTA TNG MECOKABETOU €xoupe AA = AT,
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1.2 Aéyog eubBuypdupwV TUNUATWOV

Ouwg Al = % omoéte Kal AA = % Amnode(Eape Aotrodv Ot
H didpeoog nou avriotoixel oty unoteivouoa opboywviou Tptydvou eival ion
ME TO Mod NG unoteivouoag.

Av A, B, I, A elvar diadoxikd onuela wag eubelag € tétola wote AB = 2 cm,
Bl = 4 cm ka1 T'A = 3 cm, va amnodeixBel 611 Ta eubuypauua tufuata AB, A eival
avdAoya 1pog ta eubuypaupa Turipara Bl Al

Nvon
2cm 4cm 3cm [}
A B r A

El'vcuﬂz—zom=l KO1M=—3cm=l

Bl 4 cm 2 Al 6 cm 2
, , AB A o . , .
Apa €xoupe BE — Ap Mou onuaivel ot Ta eubuypauua Tunuata AB, TA elval
avdAoya mpog ta eublypapua tTuriuata B, Al ? '

[

n 210 dImAavé oxnua eival e, // €, // €.
Na uroAoyioete TO X.

Av B'B //TT" // AN’ kat 1 didueTpog A Tou
deltepou NUIKUKA{ou eival 4 cm, téTe va Bpeite
TO UNKOG Tou eubuypduuou Turiuatog AB.

>to Tparnedio ABIMA Tou dimAavou oxruatog eivat n
EZ napdA\nAn mpog Tig BAcELS Tou;
Na airloAoynoeTe TNV andvinon oag.

\>

4
E Z
4 6

A I

Na CUUTTANPWOETE TIG I0OTNTEC:

AB =1
Ver=— Pag

A 4cm B 12¢cm r

AB _ BL _
V) aF = % aF =
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Mépog B - KepdAawo 1o

oT) Av M eival To uéoo tou eubuypaupou Tunuatog AB, Tdte AM _ —.

AvAB =Bl =TA =AE

, , B I A E
VA OUPTIANPWOETE TIC I0GTNTES:
AB__ BA A AE AL _
a B BE Y) AE 9 BF € e

Na xapaktnploete TIq Tapakdtw mpotdoelc he (2), av eival owotég 1 ue (A), av
elvar AavBaouéveg.
a) Av AB = 8 cm kal A = 12 cm, 6te. 25 — =<

rA
AB _ 2 _ _
B) Av A 3 T0te AB = 2 kat A = 3.
y) O Adyog dUo TAeupwv TeETpaywvou eival {cog ue 1.
d) Av % = % TOTE TO eUBUYpPAPO TuNua AB eival pikpdtepo amo to A,

e) O AOyog G akTivag evog KUKAOU TIPOG T JIAUETPO Tou eival 2.

AB 2
0) O AOyog plag mAeupdq LOOTIAEUPOU TPLYWDVOU TTPOG TNV

, . , 1
MePILETPO TOU elval .

BAE€novtag v avaloyia % =7 Mapla ioxuplotnke 61t AB = 1 kat A = 4,

evd N EAévn 1oxuplomke otL to A elval tetpamnAdolo tou AB. Mola and 1ig duo
exel OlKIo;

S8 DOTEINOMENES. ASKHSEIY -~ TPOBAHMATA
I

204

>1o dimAavo oxrua eivalt AB // AE // HO
kat BI" // EZ // ©L.
Av AA = AH, va urtoAoY(OETE TO X KAL TO Y.

a) Me kavéva kal dlafrTn va dlalpEoETe €va
eubUypaupo Tuiua AB = 7 cm oe mévte (oa eubBUypauua TURuaTa Kal r[ava) oe

Ma euesla e va oxedldoete Ta dladoxkd eubuypauua TuAuata M\ = —AB
_4 _ 6
N = 5AB Kat ZH = 5AB
B) Na umoAoyioete Toug Adyouq:
j L& A i) AZ iiy 22 AB iv) ZH v) rA
AB rA ZH NZ ZH
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1.2 Aéyog eubBuypdupwV TUNUATWOV

B 210 opBovywvio Tpiywvo ABIT Tou dimAavou oxfjuatog I
va Bpeite Toug Adyoug:

AB Bl Al
Dar Pag Vpr

1cm

A 2cm B

>e opBoywvio Tplywvo ABIT (E =90°) eivat AB = 6 cm kat BI" = 10 cm. Na urtoAo-
yioete Toug Adyouq:

AB Al AB
Aer  Per  Var

Na oxedidoete éva 100TAeUpO Tplywvo pe TAeupd 4 cm. Na uroAoyioete To Adyo
Tou UPouqg Tou Tpog TNV TAeUpd Tou.

n A6 10 pe€oo M tng dlaywviou Al evog mapaiAn- A E B
Aoypduuou ABIA, va @épete EZ // AA.
Na arode(Eete ot M
a) Ta onueia E, Z eival yé¢oa twv mAeupwv AB, Al
QVTIOTOIXWC. Z
B) Ta Tunuara AB, Al eival avdAoya mpog Ta
Tunuata AE, AM.

>e TeTpdnAeupo ABITA eival B= A=090"
Av M gival To p€oov g dlaywviou Al
va amnodei&ete o1t BM = MA.

B ‘Eva aypoktnua €xel 10 oxnua evog
Tpaneliou ABIA. O 13I0KTTNG TOU
BEAel va uetpnoel TNV TepiueTpd Tou,
TIPOKEIUEVOU va TO MEPIPPAEEL AAG TN
BI" dev urmopsl va ) uetpnoel yiatl
napeuBANeTal &vag VEPOAAKKOG TIOU
oxnuatiotnke amnd TNV  TeAeutaia
Bpoxoémtwon, Onwg @aiveral oTo
oxnua. Mag 6a umopouce va v
uttoAoyioel;
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4.3 ©cwpnpa Tou Oakj

O Mabaivw to Bewpnpa tov Badn Kar nus va to xpnaiponoi
yla tov unodoyiouo tov pnKkous evos evduypdupov Tunuaros
Kar tov Aoyou Svo tunudruv.

APA>THPIOTHTA

1. Na xapd&ete pia eubeia & KABLTN OTIC YPAUUES TOU TETPAdIOU 0ag Kat va erAEEe-
TE TPEIC YPAUUES Tou TeTpadiou ou va opifouv otnv & U0 eubBUypapua TURuata,
£T0L WOTE TO €va anod autd va eivat dImAdoto Tou AAAoU.

2. Av xapd&ete pia AAMn eubeia &’ Tou dev eival KABET OTIC YPAUUES Tou TeTpadiou,
TOTE Ol TPEIG YPAUMEG TIOU eTIIAEEQTE TIPONYOUNEVWG 0piCouv Kal oty €' dUo
eublypauua TuriuaTa, mou To €va eival dJIMAAoto Tou dAAou;

- J
Maipvoupe Tpelg apdAnAeq eubeleq €4, €,, €5 TIOU e €

TEUvVoOUV TNV eubela & ota onueia A, B, I avtiotolxwg, A / \A,

gtol hote AB = 2 - B & N »

Av Ula AAAN euBela €' TEUVELTIC €4, €5, €5 OTA ONUEA O \ ———————————————
A’, B’, I’ avtiotoixwg, TéTe Ba amnodel&oupe OTL KAl ylIa & B B’

Ta eubuypaupa Tunuata A'B’, BT 1oxuel pia avdhoyn & F] \r'
oxéon. Anhadry A’B’ = 2 - BT, / A\

Mopdyuartt, av anod 1o uéco M tou AB pg€poupe Tnv eubela & MapdAANAN Tipog TIq eubeleq
€1, €5, €5, TOTE Ol TAPAANAEG eUbeleq €4, O, €,, €5 Opl(Couv OTNV eubela & (oa Tuiuaraq,
omdte Ba opiCouv (oa TuNuata kal oty eubela e’. AnAadr loxUel A’M’ = M'B’ = BT kal
enmopévwg A'B' =2 -B'T".
Mapatnpouue Aowrov oti, av AB = 2 - Bl Ba loxuel kat A'B’ = 2 - B'l”’, ondte:

AB 2-BC ., AB _BIr

A/Br - 2 . Brl—/ r] ArBr - Brl—r'
AuTé onuaivel 611 Ta eubuypappa Tuiuata AB, BIT elval avdloya mpog ta eubuypauua
Tunuata A'B’, B'T.

Av Tpelg ] teplocdtepeg MapdMnAeg eubeleg Téuvouv dUo AMNeg eubeleg, TéTe Ta
TUrjMaTa 1ou opifovtal ot pia eivar avdoya Tpog Ta avtiotoiXa TUAMATa Tou
opiCovtat otnv AAAn. AnAadn:

PG om n. AnAadn . o e

av 81 //82//83 T0TE ArB/ = B/I—/ = Arl—r

H mponyouuevn nipdtaon eival yvwotr) wg Bewpnua tou ©aAr).
ATO TV 100TNTA TWV TPLWV AGYWV Tou OewpruaTtog Tou OaAr] €xoule TIC eENC avaloyieq
AB Bl AB Al

Kat ArB/ = Arrr'

ArB/ - Brl—/
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1.3 Oewpnua Tou Oaif

Av OTIG avaAoyieg auteq evaAAEOUUE TOUG HECOUG OPOUG, TOTE TTPOKUTITOUV Kal Ol €ENG
AB _AB . AB _ AB
B BT’ Al AT

avahoyieg

MNa mapadelyua, o’ eva tplywvo ABIT, av AE // Bl kat amno

mv kopupry A @époupe eubela e // BI, 161 OIL A €)
napdAnAeg eubeleq €, AE, BIC 6a opiCouv oTIg TTAEUPEQ

. . A E
AB, Al" Turjuata avaioya.
AnAadn AL _ AB OTIdTE Kal AL _ AE

" AE Elr AB Elr
B r

, L . AA AE , ,

Anodelkvuetal akoun OTlL, av loxUel AB — Er 'ote AE // BI'. Enopévwc:

Ma dUo onpueia A, E Twv mAeupwv AB, Al™ avtiotoixwg evog Tpty@vou ABIT tloxUouv:

AA _ AE
e Av AE// Bl téte AB = EC
o Av AL _ AE 161 AE // BI'.

AB ~ EM

BB =t tpivwvo ABT eivai AB = 9, AE = 4 kat ET" = 6.
Av AE // BI" va urtoAoytotouv Ta X, Y.

Nvon
>to Tplywvo ABI™ eivat AE // BI', ondte amnd

TO Bewpnua Tou OaAY| €XOUE:

AN _AB X 9 Lo oo
AE — Al n 4—1On1OX—36nX—3,6.

Apay = 9-3,6 omndte y = 5,4,

Méoa ané éva oikérnedo ABIA oxfjuaTog 1pa-
nieiou pe AA = 50 m kat BI" = 60 m népaoce évag
Opduog TapdMnAog Tpog TIG MAeUPEG Tou AB,
I"A ou elxe MAdTog 10 m Kl XWPLoE TO OIKATE- E
do ota duo, énwg gaiveral oto dimAavd oxUa.  iom

22m

Av eival AE = 22 m kat ZA = 18 m, va uttoAoyl- s
otolv Ta WK Twv euBUYPAUN®Y TUNUdTwy BH, .
or, He. =
, A
Nvon

Emeldnr) AB // EH // AT and 1o Oewpnua Oalr €xoule:

207
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Mépog B - KepdAawo 1o

BH B . BH_ 60 . o ;y_ , B
AE-An N 2p = Bg N 50-BH=1320 1 BH=2640m.

Eredr) AB // Z© // A" amnd 1o Oewpnua Tou Oalr €xouue
or _ Bl OF _ 60 4 59.0r=1080 4 OF =21.60m.

ZA ~AA T 48 T B0

n Av AB, EZ, HO, AT eival mapdAAnAeg, va EA/3 B .
OUMTTANPWOETE TIC LOGTNTEC: /4
BZ Z0 BO H ©
Aar=—" BSF=" YVir= /6
or zr BIr A r
Av AE // BI', va xapaktnploeTte TIG MApAKATw MPOTA- A
oelg pe (2), av elvar owotég f pe (A), av eival
AavBaougveq:
AB _ AB AA _ EL A E
A EF=ar | B ag = AE |
B r
AB _ AT AL _ AE
Van = EF a5 = AF |

‘Evag pabnmg woxupiotnke ot oto dimAavo Tparedio
ABI'A n EZ eival mapdM\nAn ot Bdoelg tou. Eixe
dlkio; Na arrioAoyr\oete Tnv andvinor| oag.

210 dmAavo oxnua elvat g, // €, // €5. Na uttohoyioete
TOUG AGYOUG:

B Bl A AB
9% Por Vor O

>1o dmAavo oxnua eivat AB // € // TA. Na oupnAnpw-
O€TE TOV TMapakdtw mivaka avriotolxicovrag oe k&be
AOYyo NG otANg A tov (0o Tou apiBud and m omAn B.

1

4
2.@ 6
:

a.

o | B |y |

T® TF AT

<

A W
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1.3 Oewpnua Tou Oaif

2710 tparnéqo ABIMA n EZ eival mapdAAnAn otig Ba- 7 /s
oelg Tou. Na uroAoy(oeTe To euBUYPAUMO TUrpa BZ. = Z\
14
L A .
A 5
>10 Tpanédio ABIFA n EZ eival mapdA\nAn otig Ba- . 4 Z
oelg Tou. Na utoAoyioete Ta eubUypauua TURuaTa 8
BZ kau ZI".
A e
A
X 18

>1o Tplywvo ABI eival AE // BI'. Na uttoAoyioete 1o x.

210 dimAavé oxrua eival g, // €,. Na urnoAoyioete Ta
eubuypaupa tunuara O kat EZ.

STo Tplywvo ABI eivai AE // BT, EZ // AB.
Na uroAoyioeTe 1o X.

n >10 dimAavé oxnua eivat AB // KA // TA. Na uttoAoyi-
oeTe Ta eubuypappa tunuara OK kal K.

>710 dimAavé oxrua eivat EZ // A kat EH // BT
Na uroAoyioete Ta X, Y.

ﬂ Kdmolog ouvapuoAdynoe Ui MTUCOOUEVN OlOEQW-
otpa, onwg ¢aiverar oto dMAavé oxnua Kal
dlaniotwoe 61l n oavida dev frav oplldvria.

Mou €yive To AdBog;
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4.4 Opoiobeoia

O Mabaivw va 6piokw to opordfeto evos oxnparos.
O TvwpiCw pe noles oxéaels ouvoéovial ta opolofeta oxnpara.

APA>THPIOTHTA

1. Na oxedidoete éva tetpdrnieupo ABIMA Kat 0To £0wTePIKd Tou va Tidpete éva onpeio O.

2. Mdavw otig nuieudeieg OA, OB, OI, OA va ndpete aviiotoixwg Turparta OA’, OB’, O,
OA’ dimAdola Twv OA, OB, OI', OA. Na oxnuartioete To TeTpdmnAeupo A'B'T’A’ kal va
OUYKPIVETE TIC MAEUPEG KAl TIQ YWVIES TOU UE TIG AVTIOTOIXEG TTAEUPES KAl YWVIES TOU
apxikou TeTpanAeUpou.

3. Mdvw otig nuieubeieg OA, OB, OI, OA va tdpete avtiotoixwg Turuata OA”, OB”, O,
OA”, wod twv OA, OB, OI, OA. Na oxnuatioete to TeTpdrnAeupo A’B"T"A” Kal va ou-
YKQIVETE TIG TTAEUPEQ KAl TIG YWVIEQ TOUG UE TIG AVTIOTOIXEG TTAEUPEG KAl YWVIECQ TOU
apxkou TeTpamnAeUpou. Ti TapATNEE(TE;

-

To opotdBeto onpeiou

Av mtdpoupe duo onueia O, A kat otnv nuieuBeia OA dpoupe
gva onpefo A, T€tolo wote OA” = 2 - OA, 10Te Aépe OTL TO
onueio A’ eivat opoldBeto Tou A e kévtpo O kat Adyo A = 2. :

Av A” onueio Tng nuieudeiag OA, t€tolo wote OA” = % - OA,

J

$ >
>

TotE TO A" glval opoldBeto Tou A pe kevtpo O kat Adyo A = %
H dadikaocia pe v ormola Bpiokouue To opoldBeTo evog onueiou pe kevipo O kal Adyo A
ovoudZetal opoloBeaia. To onuelo O Aéyetal Kévipo opoloBeoiag, evwy o aplOudg A

ovopddetal Adyog opolobeoiag. Eival pavepd ot o kévtpo O €xel ouoldBeTo ToV £aUTS TOU.

To opo106eT0 eUBUYPAUUOU TUAUOTOC g

>Tnv opoloBeoia pe keévrpo O kat Adyo A = 2 To ouold6eTo
evog eubuypdupou tunuarog AB eival To eubuypaupuo
TuRua A’B’, érou A’, B’ 1a opotdbeta Twv AKpwyv Tou
eubuypduuou tunuatrog AB. Emedry OA" = 2 - OA kal

[ . A OA, — @ — 4 n
OB’ =2 - OB, 6a éxouue OA =~ OB =2, onote AB//A'B'. q
Eropévag
Ta opoldBeta eubUypaupa Turuara mou de Bplokovral oy (dla eubeia eival mapdAnAa.
Av ouykpivoupue ta Tunuara A'B’ kat AB, dlartiotwvoupe OTLA'B’ =2 - AB 1 % =2
210
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1.4 OpoioBeoia

Av A"B” eival opotéBeto tou AB pe kévtpo O kat Adyo A = l, ToTE!

2
P . AB” 1
AB——2 ABr]—AB—z.

To opol66eto ywviae

a va Bpouue To OPoIGBETO UIag ywviag xEy e KEVTPO
O kat Adyo €va BeTikd aplBud A (r.x. A = 2), maipvoupe
gva onuelo B otnv mAeupd Ax, éva onueio I otnv nAeupd
Ay kal Bpiokoupe Ta onueia B’, A’, " Ttou eival avtiotoi-
X®§ Ta opoldvbeta Twv B, A, T Opl'ZeTaEl] €10l N Ywvia
x'A’y’, ou elval opoldBeTn TNQ ywviag xAy.

Av OUYKp(VOUU%TLQ 608 ywvieg dlarotwvoupe Ol eival
(oeg, dnAadn xAy = x'A’y’. Emouévwg

Ot ouo1dbeTeq Ywvieg eival (oeq.

To opotdBeto moAuywvou
>Ttnv opoloBeoia pe kévipo O kat Adyo A = 2, TO OJOLO-
Beto evog TterpamAeUpou ABIMA eival To TeTPAMAeUpO
A'B'T'A', érou A’, B', T", A’ elval avtiotolXwg Ta OuoLo-
Beta Twv Kopupwy Tou A, B, I, A. OL TTAEUPEQ Kal Ol YWw-
vieg Tou TeTpamAedpou A'B'T'A’ eival ouoléBEeTEG PE TIQ
avtioTtolxeg MAeUPEG kal Ywvieg tou ABITA, omtdte 1oxUouv:
AB _ BT _ A _ AA
AB Bl A AA
To TetpdnAeupo ABIMA mtou efval opoléBeto tou ABIMA pe Adyo A = 2 eival pey€uvon tou ABIA.

AI

()

_oka A=A B =B I"=r A=A

Av A"B"T"A” gival To opoldbeto Tou ABIMA pe kévtpo O kat Adyo A = % opoilwg loxuouv:

AR - BT _ N B N'A” B l o oo o g O S~
A - BT - TA - AT kat A=A B"=B, I"=T, A"=A

To tetpdnAeupo A’B"T"A" Ttou eival opotéBeto tou ABIMA pe Adyo A = % elval opikpuvon
Tou ABIA.

® AUo opotdBeta ToAUywva €xouv TIG TIAUPEG TOuG avAAOYEQ Kal TIG QVTIOTOLXEG
ywvieg Toug {oeg.

e Ot avdloyeg TAeupég OUo opoldBeTwv MoAuydvwy Tou de Bplokovral otnyv Bla
eubela elval mapdAAnAeg.

e Av 10 moAUywvo N’ elvat opoiéBeto tou I ue Adyo A, téte 1o I’ elivat
— Meygbuvon tou M, étav A > 1
— ouikpuvon tou I, 6tav 0 < A < 1 kau
— [copeTo M, étavA = 1.
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Mépog B - KepdAawo 1o

To 0p0166ETO KUKAOU

MNa va PBpouue TO OpOlOBETO evog
KUkAou (K, p) pe kévtpo opolobeoiag O
Kal Adyo €va Berkd  aplBud A IRl AL
(mx. A = 2), Bplokoupe 1O OPOIOOETO R

Tou Kévtpou K Kal To OuOolOBeTO evag

onueiou A Tou kUkAou, ou eivat Ta onueia K’ kal A" avtiotoixwg.
OplCetal €101 €vag kUkAog (K’, p’), érou p’ = K'A’, Ttou eival opotdBeTog Tou KUKAOU
(K, p). To eubuypaupo tunua K'A’ eival opoiébeto tou KA pe kévipo O kal Adyo
A = 2, omnote K'A’ = 2 - KA, dnAadn p’ = 2p.

NAPAAEITMATA - EQPAPMOTEY

n Me kévtpo opolobeaiag éva eowtepikd onueio O tetpaywvou ABIMA, mAsupdg 1,5 cm
Kat Adyo A = 3, va oxedlaotel To opoléBeTd Tou Kat va arodetxtel 6t eivatl TeTpdywvo.

Nvon A= B
>TIC nuieuBeiec OA, OB, O, OA naipvoupe A 1sem B
avtiotolxwg Ta tunuata OA’ = 3 - OA, o,r
OB’ =3-0B, O"=3-0I, OA"=3:0A.

To TetpdmnAeupo A'B'T'A’ elval ouoléBeto A F

Tou ABI'A pe kévtpo O kat Adyo A = 3,
A!B/ _ B/I_/ _ I_/A/ _ A/AI _ 3
AB B TA N T

ondte:

Apa, AB'=3-AB=3-15=45cm. A o
Opoiwg €xouue BT =T"A" = AN’A’ = 45 cm
Emedn) Ta opoldbeta oxnuata €xouv TIQ AVTIOTOIXES YwVieg Tou {0eqg, TO TeTPA-
mAeupo A’B'T'A’" nou eival opotdBeto Tou ABIFA Ba €xel TI§ ywvieg Tou 0pBEQ.
Eropévwg 1o TeTpdnAeupo A'B'T’A’ eival TeETpdywvo, apou €xel TIG TIAEUPES TOU
. {oeq kal TIq ywvieg Tou opbEg. Apa
. & To opotéBero evig TeTpaymvou eival TETPAYWVo.

n Na cupmAnpwoeTe Ta MAPAKATW Kevd. o A B T A  E
>Tnv opoloBeoia pe kevrpo O kal Adyo
a) A =5 TO opoldBeTo Tou A elval TO ... B) A =2 10 opoldBeTo TOU B elvat to ...
Y) A= % TO opoleBeTo TOU [ elvat To ... d) )\:% TO opol6BeTo TOU E efvat o ...
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1.4 OpoioBeoia

>e mola and Ta Mapakdtw oxNuaTa Ta moAUywva eival opoléeeta;

A
2X. 1 (2x. 2

Na cuUUMANPWOoETe TOV TTAPAKATW Tivaka:
EuBdypappo  Kévrpo Noyog  Ouoidbeto

TUAUA  OpoloBEsiaq OUOIOBES(AG TURHATOG AL B
KP A 3 P
PN [ >M b3
2M AL AN M T
Bl A KP
BA B 3

Na kataokeudoete €va TeTpdywvo ABIMA pe mAeupd 3 cm.

a) Na oxedldoete T0 ouoloBeTo Tou ABIMA e kévTpo A kal Adyo: i) A = % i)A = 2.
B) Na uttoAoyioETE TIQ TTIAEUPES TWV TETPAYWVWY TIOU OXedIA0ATE.

Na karaokeudoete opBoywvio Tplywvo ABIT, pe kdbeteg mAeupeg AB = 12 cm kal

Al = 9 cm. Me K€vTpo TNV Kopudr A kat Adyo A = % va oxedIAoETE TO OUOIOBETO

Tou TpLywvou ABI kal va uttoAoy(oeTE TIG TIAEUPEG TOU.

Na oxedldoete TO OUOIOBETO Tou Tptywvou ABIT Tou dimAa- o
voU OXNUATOG WE KEVTPO €va onolodrnote onueio O ekTog

TOU TPLyWvou Kal Adyo A = 3.

Na uroAoyioeTe TIG TIASUPEG KAl TIC YWVIEC TOU VEOU TPLYWVOU. B

Na oxedlAoeTe TO OPOIOBETO evOg KUKAOU (O, p) he kEvIpo opolobeoiag O kal Adyo
A = 3. Na amnode{Eete GTL 0 VEOG KUKAOG Ba £xel TPIMAACLO UNKOG Kal evveanAdolo
eUBAdOV.
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Mépog B - KepdAawo 1o

214

Na tomobetoete 010 oxnua Ta onuela K, A, M, N, P av yvwpilete ott:

— To K elvat opoté6eto Tou A pe kévtpo I kat Adyo % A

To A elval opoldbeto tou A pe kévipo K kat Adyo 2.

— To AM eival opoldBeto tou AB pe kevtpo [T kat Adyo %

— To AB eivat opot66eto Tou KN pe kévrpo [ kat Adyo 3. B . —

Ot dlaywviol maparnAoypdupou ABIMA téuvovtatl oto onueio K. Na oxedldoete 1o
opoloBeto Tou ABIA pe Adyo 2 kal KEvTpo opolobeoiag:
a) To onueio K B) Toonuelio A ) éva eEwTteplkd onpelo Tou mapaAnAoypAuuUou.

Na ocuykpivete Ta Tpia opoldBeTa oxruaTa Kal va dIKAIOAOYT|OETE TNV ArAvInor 0ag.

>’ éva TETpaywVIoOUEVO XapTi va xapdéete éva ouotnua a&dvwy Kal va TIAPETe Ta

onueia A(-1, 1), B(2, 2) kat (0, -2).

a) Na oxedidoete tplywvo A'B'T’ ouoldBeto tou ABIT pe KEVIPO TNV apxr Twv
a&évwv kat Adyo A = 2. Na Bpelte TIQ OUVTETAYUEVES TWV KOPUPWV Tou. Me rola
OX€0T OUVOEOVTAl Ol CUVTETAYHEVES TWV KOPUPWY TWV OUO TOLYWVWV;

B) Na oxedidoete Tplywvo A"B"T" opoldbeto tou ABIT ue kévtpo To onueio K(1, 1),
AOYO A = 2 Kal va BPEITE TIG OUVTETAYUEVES TWV KOPUPWYV Tou. loxUel n avdAoyn
OXE0TN VYIA TIG CUVTETAYUEVES TWV KOPUPWY AUTWV TWV TPLYWDOVWY;

>T1¢ mAeupeg AB, Al Tptywvou ABI™ va opioete ta onueia A, E avtiotoixwg, wote

AA = %AB kal AE = %AI—. Na arode(Eete 61t AE // B kat AE = %BF.

Na KaTtaokeudoeTe TO OUOLOBETO
Tou Tevraywvou ABIAE omv
ouoloBeoia katd Tnv oroia Ta
onuela A’, B’ elval opoiébeta
Twv Kopupwv A, B avtiotolxwg.

.
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4,5 Opoiémra

O Mabaivw ndte Svo nodvywva eivar ouora, @

[ Mabaivw note ovo tpiywva eival opola.

APA>THPIOTHTA

270 JIMAQvO OxIuUa, Ol MAEUPES ToU
TetpanAeupou A'B'T'A’ (B T') Exouv
dIMAdolo pEyebog amod TIQ MAEUPEQ
Tou TeTpanAeUpou ABIA (1 M) kat ot 0 r
avTioTOIXEQ YWviee Twv TeTpanAey- n
owv efval (oec. A

1. Na oxedidoete 10 TETPATAEU-
po A"B"T"A" () T1") mou elvat
ouoléBeto tou ABIA pe Ké-
vipo O kat Adyo A = 2.

2. Na OuyKpIveTe TO TETPAMAEU- g N
po Tou oxedidoate e 1o I, N

3. Tolo cuUTEPACHA TTPOKUTTTEL
yla Ta apxIka tetpdrniAeupa 1) B '
Kau I7;

-
Ouota moAdywva
Av €xoupe dUO opoldBeTa ToAUywva, TOTE TO €va elval Peygbuvon 1 ouikpuvon Tou
dAou. Auo ToAUywva I kat M’ ou 1o éva elval peygbuvon 1y ouikpuvon Tou dAAou Ta
Aéue duola kat oupBoAiCoupe M =T1". Ané Tov mponyoUuuevo oploud mPokUnTel OTL:

Ta ouoldébeta nmoAUywva eival éuola.

Av Suwg éva oAUywvo ', dev eival opoldBeto Tou M1 dev elval eUKOAO va eEnyriooupe
6Tl elval opotéBeto Tou I, TéTe WS Urnopouue va dlariotwooupe Ol eival éuold Tou;

Ag nidpoupe duo tetpdnAeupa ABIA (M) kat A'B'T’A" (1 T1"), wote ol mAeupeg tou I’ va
elval dimAdoleg Twv TAeupwv Tou [T Kat ol avriotoixeg ywvieg Toug va eival ioeq. Av
oxedldooupe éva TetpdnAeupo A'B'T"A" (| ") ouoldBeto Tou M ue Adyo A = 2, 1dte Ta
tetpdnAeupa M kal M” eival {oa, yiati €xouv Kal TIQ avTioToiXeg TIAEUPES Kal Ywvieg Toug
(oeq. To I" wg opowdBeto tou I, ye Adyo 2 eival pey€buvon Tou, dpa Kal To (00 Tou
noAuywvo [N’ eival peyebuvon tou MM, omndte Ta TeTpdnAeupa M kat 1" eival duola.

To (10 Ba ouvéRawve av to N’ jtav opikpuvon tou 1.

Ta apxikd TetpdnAeupa ABIA kat A'B'T’A’ ta oxedldoaue, WoTe va I0XUOUV Ol OXECEIG:
AAS :BBP _ rl_ﬁ _ AAﬁ _2 (1) ka A=A B =B = AN=A

Kal dlariotwoape Ot efval éuola.

[evika Av dUo ToAUYwva €X0ouV TIG TTAEUPEG TOUG avAAOYeG Kal TIG avT{oTolxeq
ywvieg Toug (oeg, Téte elval 6uola.
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Mépog B - KepdAawo 1o

AUO 0OmoleodnmoTe AVTIOTOIXEG TAEUPEG OpolwV TOAUYWVWY €Xouv Tov (Blo Adyo
A'B’

(T[.X. ﬁ

Eidape Aomdv 611 dUo moAUywva eivat éuota, av eival 1) uropel va yivouv opolébeta kat

EMOPEVWQ Ba 1oxUouv Kal yI' auTd ol IOI0TNTEG TWV OUOLIOBETWY OXNUATWY, dNAAdN:

Av dUo moAUywva eival éuola, Téte Exouv TIC OUOAOYEG TTAEUPEG TOUG avAAOYEG Kal TIQ

avtioTolxeqg ywvieg Toug {oeq.

= 2), yU' autd Aéyovtal opdAoyeg Kal 0 Adyog Toug AéyeTal AOyog opoldTnTag.

A6 ™ oxeon (1) kal yvwotn 1310TNTA TWV AVAAOYLIWY EXOUUE:

AB _ BT _I'A” _ AA _ A'B"+ BT+ T"A" + A'A” _ miepipetpog 17 Aca
AB Bl A AA AB + Bl + TA + AA nepiperpog I

O Adyog Twv MEPUETPWV dUO SoLwY TIOAUYDVWV eival (00G pe To AdYo opoldTdg Toud.

A =

Adyoc opotdmrac - KNpaka

Ol xdpTteg ouvnBwg MAPOUCIACoUV UL YEWYPAPIKY] TIEQLOX) O OuiKkpuvon, dnAadm
Mapouolalouv €va OxNua OUOoLo Pe TO TIPAayuatiko. To uéyebog g opikpuvong kabopl-
Cetal and TNV KAluaka Tou XAPTn mou avaypdgetal dvw o autdv. H kAluaka eivat o
AGYOCQ NG andoTaong oto XdETn TPEOG TNV AvTiOTOolN TPAYUATIKY ardotacn, dnAadn
elvat o0 Adyog opoldmTag Twv dUo OXNUATWVY.

Ma napddetypa kAipaka 1 : 2000000 onuaivel 6Tt, 0 AOyog opoldTnTag TOU OXT|UaTog OTO

1

XA&PTN TIPOG TO MPAYUATIKS elval A = 5000000

omdte 1 cm oto xdpt eival 20 km otnv

TPAYUATIKSTNTA.

n Na anodetxtel 6Tt dUo kavovikd mevtdywva eival duola.

Nvon
Ot MAeUPEQ evOC KaVoVIKOU TTOAUYWVOU
elval {oeq. Apa Ta Kavovikd meviaywva
ABIAE kat A'B'T"A'E’ €xouv TIC TIAEUPEQ
Toug avdhoyeg, dnAadr loxUel:

AB _ B _TA _ AE _ EA
A'B’ BT A N'E’ E'A
agoU Kal ol aplBUNTES Kal Ol TAPOVOa-
OT€q eival peta&u toug (ool.

Ta Kavovikd Tievtdywva €xouV Kal TIQ Ywvieg Toug (0eg epdoov kabeutd and autég

32? — 180° - 72° = 108",

elvat @ = 180° —
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1.5 Opowétmra

Apa Ta KavoviKA TevIdaywva €xouV TIG TIAEUPES TOUG avAAOYEQ Kal TIG avT{oTOLXEQ
ywvieg Toug (oeg, omdte elval duola.

AuUo kavovikd oAUywva 1ou gxouv To (810 TTAN00g TAeUpwV eival duola.

>1o dimAavd oxrua ¢aiveral n agpoPpwTto-
ypagia evég aypoktiuatog mou €xel
oxfjua opBoywviou kai €xel nepippaxrel
pe oupuatdmnAeyua upnkoug 270 m. Na
Bpebouv oL mpayuatikég dlaotdoelg Tou
aypoktijuarog. Me moia kApaka €xel

QwtoypapnBel To aypdKmua;

Nvon

To opBoywvio ABI'A g agpopwToypadiag eival opikpuvon Tou TPaypaTikou
aypokmpuarog A'B'T'A’, ontdte eival duolo Tipog auto.
Apa loxuel AL AT A (7).
AN AT
O Adyocg opoldtnTag A eivatl {(00G pe 1o AOYO TWV MEPIMETPWVY TOUG.
H nepiuetpog tou ABIMA elvat 2 - 4 + 2 -5 = 18 cm, evw tou A'B'T'A’ elval {on pe
TO UAKOG TOU OUpHATONAEyuatog, dnAadr 270 m 13 27000 cm.
Apa A = 18 _ 1 oToTe AR AT 1.
27000 1500 AN AT’ 1500
Enopévwg €xoue:
A’A" = 1500 - AA = 1500 -4 =6000cm 1 A’A" =60 m.
A'T" =1500 - A’ =1500 -5 =7500cm 1 AT =75m.
AnAadr, ol TPAYMATIKEG dlACTACEIQ TOU AYPOKTNUATOg elival 60 m kat 75 m. H KA-

haka pwtoypdelong eivatl on pe 1o Adyo opoldtnTag A = 1;% dnAadn 1:1500.

EPQTHZEIZ KATANOHZHY

Na xapaktnpioete TIq TMapakdtw MPotdoelc ue (&), av eival owotég 1 ue (), av
elval AavBaopévec.

a) Auo TeTpdywva eival opola.

B) Auo opboywvia eival duola.

Y) Av dUo ToAUywva €X0ouv TIC MAEUPEG TOUG avAAoyeg, TOTe elval duola.

d) Auo pdupol elval oxnuata éuola.

€) Av dUo moAUywva eival (oa, TéTe elval duola.

o1) Auo kavovika TIoAUywva eivat ouola.

217

—



(215-219)

3-11-06 11:44 T™Ai>%0218 $

Mépog B - KepdAawo 1o

Mota arnd ta moAUywva Tou dImAavou OxXrHUaTog

. . I n |
efval dpola; L M,
Ml =1
Lrlj |Ms| i
LI
| e

>e Kabéva anod Ta MapaAKATw OXNUATA VA CUUTANPWOETE Tov Tiivaka pe TIg dlaoTd-
OEIG TWV AVTIOTOIXWV TTAPAANAOYPAUUWY Kal va Bpeite mola art’ autd elival duola.

M A
E v4
A B K |
H -
A r ABTA A r ABA
e H | | BB AEZH|
| K A B E ©
LY [IKAM | L AOIK

Av ta TetpdnAeupa ABIA kat A'B'T'A’ eivat
duola, va CUUTTANPWOETE TIG TTPOTACELG:
a) O Adyog opotétnTag tou ABIFA mpog To
A'BT'A elval .......oooeeeeel
B) O Aéyog opotdtntag Tou A'B'T"A" mpog
TOABIA elval .....oooovviiin,
Y) Av 1 ywvia B eival 110°, TéTe KAL M) Ywvia ....... elvat 110°.
A'B" + BT + "N + A'A’
AB + Bl + TA + AA
€) H nAeupd BI elval (on pe ....... cm.

d) O Aoyog A = elvat {oog ue .......

n >e Tola anod TIG TMAPAKATW TEPITTWOoELG Ta TTapalnAdypaupa ABIA kat EZHO
elvat dpota; Na artioAoyrjoete v andvinor) oag.
Q) 6.cm B

> 3cm

Scm

=
N

@2ocmm
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1.5 Opowétmra

Av ta teTpdnAeupa ABIA kal EZHO eival duola, va Bpeite 10 x o kKabeuld amnod Tiq

MEPIMTWOELC:
Q) A s
© E E
&
™
& X
H z
r A r

‘Eva mapaAnAdypauuo €xel mAeupeg 24 cm kat 18 cm. ‘Evag pabnmg 6€éAovrag
va Karaokeudoel éva mapaANAOYPAUUO Opolo W autd aAAd TIou va €xel
peyaAutepn TAeupd 20 cm, OKEPTNKE VA PELWOEL KAl TNV AAAN AeUpd Kkatd 4 cm.
‘Htav owotr) n okéYn Tou; Na aitioAoyroete TNV andvinor] oac.

Ot daywviol evog maparnAoypdaupou ABIMA tépvovtar oto onueio K. Na
anodeiEete OTI TO TETPAMAEUPO TIOU TTPEOKUTITEL AV eVoouue Ta peoa Twv KA, KB,
KI™, KA eival mapaAnAdypaupo opolo pe to ABIA.
210 MapaMnAdypaupo ABIA eival AK = 1ZAI‘, EZ /| AA kat HO // AB.
Na arnodeitete oL A E
a) To mapaMnAdypauuo AEKH eival éuolo pe H/\/ /
10 ABIA. K
B) To mapaAnAdypaupo AEKH eival éuolo ue
10 KOTZ.

‘Evacg pabnmgq Eekivnoe to mpwi arnod 1o orniTi Tou
M kat apoU akoAoubnoe tn dladpour| Tou
gaiveral oto oxedl0, EPTAce OTO OXOAe(0 TOU 2.
To ueonuépt enéotpede ormitt Tou amd dAAO
OpPAUO TIPOKEIUEVOU va TiepAoel KAl and TO OTITL ﬂ

2

icm —>

1
— ICM OZ
-

evocg ¢iAou Tou Tou Bplokdtav oto onueio ®. Av
N OUVOAIKY dladpour) TIoU €Kave O LabntAg frav - -
640 m, va Bpeite MO6CO AMEXOUV TA OTITIA TWV T i

duo ¢iAwv. Mola eival n kAluaka Tou oxediou;
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Mépog B - KepdAawo 1o

B3 Ouoa tpiyova A

Avo Tplywva ABIM, AEZ, énwg kat § 2

dUo moAUywva, elval opola, av B,‘b r s

EXOUV TIC TIAEUPEG TOUG AvAAOYEQ Vv

Kal TIC avTioTolxeg ywvieg Toug (oeg. BA r E Z

, . AB Al Bl ===
AnAadny av €xouv AE - A7 - B7 @ A=A B=E I =712

Ma va elival Aordv duo Tplywva ouola TPEMel va LoXUouv OAEG Ol TIPONYOUUEVEQ
loétNTeg; Eutuxwa oxL.
Ma mapddelyua, ag ndpoupue duo Tpiywva ABIT kat AEZ ou €xouv dUo ywvieg Toug (oeg
(EzE Kal E: E).
Av TomoBeTrooupe To Tplywvo AEZ ndvw oto ABIT, wote n ywvia A va OUUTIEDEL UE TNV
{on Qg ywvia E T6Te 1 MAeupd EZ Ba ocuunéoel pe ) BT Kal ol ywvieg E B’ 6a eival
(oeq. Apa B'T" // BI" kat and 10 Oewpnua Tou OaAr] €Xoupe:

AB’ Al 2 2

_ A _ e & /_é. =,
B - A~ 3 r]AB—3 ABKcuAI_—3 AB

Apa 10 Tplywvo AB'T’ eival opoldbeto tou ABIT otnv opotoBeoia pe kEvipo A kat Adyo
%, omndéte AB'T" = ABI". Emeidn] ta tTplywva AEZ, AB'T eival (oa, Ba eivat kat AEZ = ABT™.
Eropévwg

Av dUo Tpiywva gxouv dUo ywvieg Toug (oeg pia pog uia, Téte elval duola.
Eidaue Aoimdv, ot av duo tplywva €xouv dUo Ywvieg Toug (0eq uia mpog uia, tdte eival duola,
ondre Ba €xouv Kal TNV TPt Ywvia Toug (on kal TIc opdAoyeg MAEUPES TOUG AVAAOYEG.

NAPAAEITMATA - EPAPMOTIE>

n ‘Evag ipoBoAéag M Bpioketal oto €dapog kat pwTiCel éva dévtpo BI'. H okid tou
OEVIpoU OTO amévavtl Ktiplo @rtdvel PExplL TNV opoPr) Tou 4ou opdgou. Av TO
lodyelo kal kdbe dpoPog €xouv UYog 3 m kat n andéotacn Tou dévipou amd Tov
TipoBoA£a elvat 8 m, evd and to Ktipto elvat 12 m, va Bpebel To UPog Tou dévtpou.

Nvon
Ta tptywva MBI kat MB'T” eivat opBoywvia,
apou B = B’ = 90° kat éxouv ) ywvia M
Kowr. Emopévwg, €xouv duUo ywvieq (oeg,
omdte eival ouola kat Ba €xouv TIG OUOAO-

ro
YEQ MAEUPEG TOUG avAAloyeg, dnAadn @
BT _ B
Bll_l - HB/ (7) n
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1.5 Opodtmta

H okid kaAUrttel To 1odyelo kal 4 opdpoug, omdte Ba €xel UPog BT =53 = 15 m.

, . . Bl 8
Apa n ootnta (1) yiverat 5~ 8410

n 20 - Bl = 120, ondte 10 UYoQg Tou

dévtpou elval B = 6 m.

2’ éva opBoywvio Tpiywvo ABIT pe unoteivouca BIT = 10 cm kat Al = 8 cm va
xapaxBel To UPog AA. Na anodetxBel 611 ta tpiywva ABIT kat AIA elvat épola Kat
va ypagouv ol (ool Adyol. Na uroAoylotolv ta Turuata Al kat AB.

Avon

—

Ta tplywva ABI™ kat AAI eival opBoywvia, agpou A=A =90° kal €Xouv T ywvia
r Kolwvr). AnAadn, €xouv dUo ywvieg {oeq uia mpog pia, omdte eival duola kat 6a
€X0UV TIG OOAOYEQ TTAEUPES TOug avaloyeg. Ot opOAOYEG MAEUPEG TWV TPLYDVWV
elval ol MAeup€g ou Bpiokovtal amévavtl amno Tiq (0eq ywvieg Toug.

CESOIES A=A=90° Frovi @ =09
AmévavTi mAeupd B AB AC
oTo Tpiywvo ABI
AmévavTi mAeupd Ar AA Ar
oTo Tpiywvo AAl
BC _ AB _ AT
Al AA AT '

, . , BT Al ., 10 _ 8
ANo TI¢ 1ootnteg (1) exouue oA N 8T A

B

A 8cm r

Apa éxoupe

Apa 10 - A" = 64, ondte Al = 6,4 cm. Enetdr) BT = 10 cm kat Al = 6,4 cm €xoupe
BA = 10-6,4 dnAadry BA = 3,6 cm.

EPQTH>EI> KATANOHYHX

Mola and ta mapakdtw Celyn TPLyWVWY eival duola;

q) B) Y)
. 50° >
50 / /\ F\
- 50° 60° 80° 607
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Mépog B - KepdAawo 1o

A
Na eEnynoete yiati Ta tplywva Tou dinmAavou A
oxnuarog eival éuola. '
B r E Z

Na ypdpete Touq {ooug Adyoug ota MapakdTw Cedyn TwV OUOolwY TPLYWDVWY.

Q) B) Y) A

Na xapaktnploete TIq TMapakdtw MPOTACEIS Ue (2), av elval owotég 1 ue (A), av
elvat Aavbaopévec.
a) Auo 1o6mAeupa Tplywva eival duola.
B) Av dUo opbBoywvia Tplywva gxouv uia ofela ywvia (on, elval éuola.
Y) Ao duola Tpiywva €Xouv TIC OUOAOYEG TIAEUPES TOUG AVAAOYEC.
®) AUo opBoywvia Kal loookeAn Tplywva eivatl éuola.
€) Av dU0 1000KeN Tplywva €xouv pia ywvia 40°, sival duola.
01) O AGY0G TwV TIEPILETPWY dUO OUOIWV TELYWVWY,
elval (oog pe 1o Adyo opoldTNTAG TOUG.
A ; I

a) Na egnynoete yiati ta tpiywva ABA kal EZH
elvat opola. | O—

B) Av dUo moAUywva anoteAouvtal and Tov (dlo
aplBuo6 opoilwv TPYWVWY, glival TTAvVToTE OuoLa; A

a) B) N\ Y)

9cm

w 12.cm
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1.5 Opoiétmrta

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (E = 90°) kat AA 1o Uog Tou. Na arodeiEete o1
Ta Tplywva AAB kal AAT eival éuota. Av AB = 4 cm kat AI' = 9 cm, va Bpelte 10
UAKOG Tou Turuatog AA.

211G kABeTeq MAeUpEG AB = 8 cm kat Al = 12 cm evog opBoywviou Tptywvou ABIT
va mdpete avtioToixwg ta onueia A kal E, wote AA = 2 cm kat AE = 3 cm. Na
anodeiEete OTL:

a) AE // Bl

B) ta Tplywva AAE, ABI™ eival éuola.

Na Bpelte 10 nmAdroc AB Tou motauou,
avAlf=12m, A =288 m, EA = 60 m kat
A=A =90

A
B
Na amodeiEete ot Ta Tpiywva AET, BEA
elval dpola kat va uroAoyloete To x.
.
A
Mmnpootd oto udtt pag kat oe arndoraon 0,4 m a
Kpatdue kataképupa gva paBdi AB = 0,5 m. Av .
hetakivnBouue kat otaboulpe oe éva onueio Z h I
TET0l0, Wote ol eubeleqg OA, OB va kataArjyouv 05m -
otn Bdon kat otV Kopury TG kepaiag evoq ' X
padlopwvikol otabuou, darmoTwVvouue OTL N 7 - i
anéoraon pag and TNy kepaia eivat NZ = 16,8 m. - -~ ',
Mropeite va unoAoyioete 1o UPog g Kepaiag; - é 2
e 164 m toam
A 12.cm B
>10 Tpanedio ABIA eivat EZ // AT, o om
BH // AA kal E© // AA. Na anodei- 7 x \ E
Eete Ot Ta Tplywva BHE, EGI eival n
dpola Kal va UtioAoy(oeTe TO X. 5@
r
A, 5 :

28 cm
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Mépog B - KepdAawo 1o

n O viog €xet ugog 1,36 m.
Molo eival To UYPog Tou
natépa Tou;

H Oswpia towv opoiov oxnpdiov nrtav yvworn ané ta péca tov 7ov aidva n.X. Me 1n
BonBsia tng Oewpiag aving o Oanrig¢ o Midriciog (624 - 547 n.X.), évag and tovg entd
00@OU¢ Tng apxaidintag, KatopBwoe va vnopoyioel to VYog tng peydnng nupapidéag tov
Xéonog anod 1o PNKog Ing oK1dg tng, anoon®viag 1o Oavpaopd tov Baoinid tng Aryvnrov,
tov Apaot.

Age yvwpizovpe akpiBdg 11g 1exVIKEG MOV xpnoiponoince o Oanng ¢’ avié to emitevypd
tov. O INhovtapxog, wotéoo, pag Sinyeital ta £§ng:

«A@oU Eornoe 1o paBédi tov o
Oanng oro 100§ NG OKIAS 1NG

nupapidbas amo ra 6vo opola
Ipiy®va mov NpoKUNIoOuvV amo Inv
gnma@n 1nNg akKrivag¢ touv nAiov,
angéeife o1 o AOyo§ mouv €ixe n

B OKIid 1n¢ nupapiébag npog i oKid

T ng pdBéov rirav o id10¢ pe 10 Aoyo
’ T " mov gixe 10 Upog tng nmupapidag
A \ / A NES ©  Apog 1o prikog tng pdB&ouv».

O Aioyévng o Naéptiog, pdniota, 10xvpizeral 611 o Oanng péipnoe tn okKid Ing nupapidag,
otav 10 pnkog tng pdBdov €yive {00 pe 10 PNKOG ING OKIAGS ING.
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1.6 ASyog eppadiv opoiwv oxnudTwY

(1 MaBaivw th oxéon nov ouviéel ta eubada opoiwv @
nodvywvay.

APA>THPIOTHTA

‘Evag unxavikog oxediaoe €va ynredo Undoket pe kAipaka 1 : 50. To oxedlo eixe dla-

otdoelg 60 cm x 30 cm.

1. Na urnoAoyioete TIC TPAYUATIKES SIACTACELS TOU YNTédou.

2. Na urohoyioete To Adyo Tou euBadol Tou oxediou pog To
avtiotoryo eupadd Tou ynmedou.

3. Na ouykpivete 10 AGyo Tou BENKATE HE TO TETPAYWVO
™Q KAluakag Tou oxediou.

.

>xedladoupe €va opBoywvio ABIA pe dlaotdoelg a, A B
B. Av oxedldooupe kal To opboywvio A'BT'A" pe 8
TPIMAAOLEG dlaoTAoELS, TOTE TO 0PBOYWVIO AUTO eival A - r
OHOLO TIPOCG TO APXIKO pe AOyo opoldtnTag A = 3. A’ : : B’

Ta epPadd E’, E twv dUo opboywviwv eival:
E'=38a-33 kat E=a-B
omdte 0 Adyog Toug eivat:

E_8a-3B _ 4
E a-fB

N s r
Mapatnpouue Aoidv 6TL, 0 AdYog Twv euBadVv Twv Ouoiwy autwy opBoywviwy eival
(0oQ ue To TeETPAYWVO TOoU AOYOU OUOLOTNTAG TOUG.

Oupoilweg, av ot k&Beteq mAeupég AB, Al evog B
opBoywviou Tptywvou ABI™ ntdpoupue Ta onueia A, E R

avtiotoixwg, wote AA = %AB kKal AE = %Al‘, T0TE

oxnuatiCetal To opBoywvio Tpiywvo AAE, Tou eival

>

ouoldbeto Tou ABIT ue kévipo opoloBeoiac A kat

A E r
AGYO % Apa 10 Tplywvo AAE eival duolo pe to
Tplywvo ABI™ pe AOyo opoldtntag A = %
Ma ta epPadd (AAE) kal (ABIN) Twv opolwv autwy Tptywvewy oxUeL:
1
- AA - AE

(AAE) _

2 _ AAAE 3.3_(3)2
(ABF)_%.AB.A[-_AB Ar 55 5/
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Mépog B - KepdAawo 1o

Mapatnpouue, Aotrdy, ATt 0 AOYog Twv euBadwyv Twv opoiwv Tpydvwy AAE, ABI eival
Kal TIAAL (oog e To TETPAYWVO Tou AOYyou OpoLdTNTAC TOUC.

O Adyog Twv eupadwv dUo opoinv oxnudtwy eival (0og pe 1o TeETPAywvo Tou AGyou
OMOLGTNTAG TOUG,.

Ma napddelyua, oto dnmAavéd oxnua 1o ToAdywvo (M)
elval dpolo pe 1o MoAUywvo (M) kat dUo opdAoyeq
MAEUPEG Toug elvat 2 cm kat 4 cm avtiotolxwg. O Adyoq

opotdtrag tou (M) mpog 10 (M) eivat A = % = %

, , " ovtel = (L)P= L
ondte yla ta eufadd Toug E kal E' 1oxuel = —(2) =71

n 2V nAeupd AB tpryavou ABIT taipvoupue onueio A, A

TET0I0 Wote AA = %AB. Ané 10 A pgpoupe MapdA-

AnAn omn BI" mou tépvel v AlC oto onpueio E. Av 10 ’
euBadov Tou tprywvou ABIT eivar 18 cm?, va Bpebel

TO euPaddv Tou Tpaneliou AEIMB. . <

Nvon _ o
Ta tplywva AAE kat ABI™ €xouv n ywvia A kowvn kat A, = B, yiat( elival evtdg ektdg
Kal enl Ta autd pépn Twv mapalnAwyv AE, BI™ mou téuvovtal and tnv AB.
AnAadn), Ta Tplywva autd €xouv dUo Ywvieg (oeq pia mpog uia, omndte eival duola

e AGyo opoldtnTag A = AL % Apa yla ta eppadd (AAE) kat (ABI) 1oxUel

AB
(AAE) _ (2y2 . (AAE) _ 4 )
W:(g) N4 ~g " (AAE) = 8 cm?.

To Tpamnédio AEIMB €xel epBaddv (AEMB) = 18 cm? — 8 cm? = 10 cm?.

2¢ éva tetpdnAeupo ABITA ipoekteivoupe Tiq AB, Al
AA katd (ca TpAuata kal oxnuatiCoupe To TETPA-
mAeupo AEZH. Mdoeg popég peyaAltepo eival Tto
eupaddv tou teTpanAedpou AEZH and to eupaddv
ToU ABIA;

Nvon
To TetpdmnAeupo AEZH eival opotdBeto tou ABIMA e kévipo A kat Adyo 2.

226
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1.6 Abyog epBadwv opoiwv oxnudtwv

(ABIA) (AB)2 _ (;)2 1

(AEZH)  \AE T4
Enopévwg, (AEZH) = 4(ABIMA), dnAadr| 1o TeTpdnAeupo AEZH €xel TeTpamnAdoio
eupadov and to terpdnAeupo ABIA.

Apa AEZH = ABI'A, otiéte

EPQTHXEI>X KATANOHYH>

Av Ta oAUywva T1y, T, elval duola, va CUPTTANPWOETE TN 0XE0N TIoU CUVOEEL TA

eupadd toue E4, E..

2.cm

§
I, v
mn,
n, /s
4 cm QY
E1 - E2 E1 = E2

Na CUPTTANPWOETE TA KeVA OTIG TTIAPAKATW TPOTACEIC:

a) Av TpimAactdooupe KABe TIAeUpd evog TETPAYWVOU, TOTE TO euBadov Tou yiveral
....................... (POPEQ UEYAAUTEPO.

B) Av dinmAactdooupe kdBe TAeUpd evdg 100TTAeUPOU TPLYWVOU, TOTE TO euBaddv

TOU YIVETAL v POPEQ HEYAAUTEPO.
Y) Av €vag popBog €xetl TAeupd 6 cm kal €vag AANOG OuoLdG Tou pOUROG Exel
nmAeupd 3 cm, TéTe 0 OeUTEPOC POHUPROG €XEl EUPRADOV ..oooooerivivvnnnn. (POPEQ

HIKPOTEPO amd To eUPAdOV TOU MPWTOU POUBoU.

‘Eva opBoywvio I, eival éuolo pe 1o opboywvio I, pe Adyo opoldtnTag %

O lMdvvng 1oxupicetal ot To epPaddv Tou M, eival To 16% Tou epBadou tou ..
‘Exel diklo; '

>10 dimAavé oxnua eival AE // BT,

, . (AAB) -4
Na uroAoyioete T0 AOYO
Y YO (BN A :
y
Vv,
B r
>1o dimAavé oxnua eival AE // BT A
Av 10 Tplywvo AAE €xel epBaddv 18 cm?,
TOTE va unoAoyioete TO euPaddv Tou A E
Tplywvou ABI.
B r
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Mépog B - KepdAawo 1o

228

>e Tpamnédio ABIA ue Bdoeig AB = 1 cm kat A = 5 cm, ol dlaywvieg Al kal BA
tépvovtal oto O. Na unoAoyioete ooeg PoPEG TO euPaddv Tou Tprywvou OFA
elval peyaAutepo amd 1o euBadodv Tou Tprywvou OAB.

Av A, E, Z eival Ta péoa twv mAeupwy BIT, M'A, AB Tprywvou ABIT avtiotoixwg, Tote

va uttoAoyioete Toug Adyouq:
(AZE) B) (AEZ) A
(AB (ABN

Q)

Av E eival To eupaddv Tou tptywvou ABIT, AZ // BI™ kal
AH /] Al, téte va anodeitete Ot yla ta eupadd E,, E,,
4 1

A
5
K
9 B

>T10 opBoywvio Tpiywvo ABIT va @epete 10 UPog AA
mou avtiotolxel omv unoteivouoca. Na umoAoyioete
Toug AGYOUG:

(ABA) (ABA)
9 ara P aen

4 cm

210 eowTeplkd TPywvou ABIT va mdpete tuxaio A

onueio O. Av A, E, Z elval avtiotoixwg Ta HEoa Twv

OA, OB, Or, 16te va anodeitete OTL: A

a) 1o Tplywvo AEZ eival dpolo pe 1o Tpiywvo ABT.

B) To epBaddv TNC XPWHATIOPEVNG ETIPAVELQG \
3 [0

elval (oo pe ta 4 Tou eupBadou Tou Tprywvou ABI.

(os)

‘Eva opBoywvio €xel epPaddv 40 cm?. Na Bpeite To euPaddv Tou opBoywviou Tou
Ba mpokUYel, av pwToTurnOEl:
a) ueygbuvon 120% B) ouikpuvon 75%.

Av KdBe mAeupd evog TeTpaywvou auénbel katd 30%, Tote va Bpeite méoo %
Ba augnBel To euPaddv tou.

Ot dlaotdoelg evog opboywviou OIKOTEDOU Uelwbnkav A K18
Katd 20%, yiati augnbnke 1o TAQTOCQ Twv JIMAQv®V
Opouwv. Na Bpelte méco % uelwbnke To euPadov Tou
OLKOTIEDOU.
M A
A I
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1.6 Abyog epBadwv opoiwv oxnudtwv %
& C@" 7

A
n Av 1a tplywva ABI™ kat AAE tou dirmAavou oxrfuatog
elval .oookeAn, va anodeifete 011 BA = TE.
B4 E
A Z B
Alvetal teTpaywvo ABIA kat onueia Z, E Twv mAeupwv
AB kat Bl avtiotoixwg, T€tola wote AZ = BE. .
Na amodelEete ot1: ) AZ = AE B) AZ OAE.
A r

>e eubela e va ndpete ta dladoxikd onueia A, B kat . Mpog 1o dlo uépog Tng
euBelag va kataokeudoete Ta 1ooTAeuUpa Tpiywva ABZ kat BIM'H. Na amnodeitete ol
AH =TZ.

>e duo tpiywva ABIT kalt A'B'T eivat BI" = B'T”, B = B’ kai ol dixotouol BM kat
B'M’ eival {oeq. Na anodeifete 611 Ta Tplywva ABIC kat A’B'T elval {oa.

270 dmAavo oxnua sival BA // AT kal AE // TB.
a) Na unoAoyioete Ta eubuypaupa Tunuata OA kal OE.
B) Na amodeiEete 611 OB? = OA - OE.

n ‘Eva 106mAeupo tpiywvo €xel Aeupd 6 cm. Na Bpeite v mAeupd evog AAou
LOOTTIAEUPOU TPLYWVOU TIOU €XEL DIMAAOLO eUBAdOV.

A 8cm B
Ot dlaywvliol Tetpaywvou ABIFA téuvovtal oto onueio O. i
Ano 1o uéoov M tou OB va pépete ME OAA kat MZ OTA.
Na umoAoyioete To euBaddv Tou TeTpaywvou MEAZ. ©
A zZr
z
n Me mAeupd tn dlaywvio AlT, Tetpaywvou ABIMA TiAeupdq
X, va oxnuatioete 10 TETPAYWVO AlEZ.
a) Na unoAoyioete T0 AdYO (ATEZ) X B
(ABIA) A E
B) Av (Al'EZ) = 200 cm?, va urtoAoyloeTe v MAeUpd X. «
A X r
229
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Mépog B - KepdAaio 1o

n >10 Tplywvo ABIT Tou dimAavou oxrjuatog eivat AE // BI”

3oy,

Kat (AAE) = i(ABI'). Na uroAoy(oeTe 1O X.

E
16 ?
B r
A
m >1o Tplywvo ABI™ Tou dimhavou oxruatog sivat AE // BT, g
AZ // AT kat EH // AB. Na arode(Eete ot: A“’ e
QBZ=TH B (AEHZ) = 19 . (aBD S /

49 B z H r

A. [ZA TPIT(QNA

‘loa Tplywva Aéyovtal Ta Tplywva TIou €X0UV TIC TASUPES TOUC (0eQ Mia TTPOC Wia Kal TIG avT{oTOLXEQ
ywvieg Toug (oeg.

Komjpta 1oétrag tptydvav. Avo Tpiywva gival ioa dtav xouv:

— AUo mAeupéq (oeg pia mpog pla kat v meptexduevn ywvia toug (on (M -1 =),

—  Mia mAeupd fon kal TIq mpookelueveg oty TAsupd auTtr| ywvieg {oeg uia mpog pia (M- -1).

— Tig m\eupéq Toug (oeg uia mpog pia (M- —T1).

Kpmpta 1oétrag opboywviwv Tptydvav. Avo opboydvia Tplywva gival (oa dtav €Xouv:

— AUo avtiotoixec TAeupEg (oeg pia mpog uia.

- Mila avrioTotyn Asupd fon kat pia avtiototxn o&ela ywvia (on.

B. NOroz EYOYITPAMMON TMHMATON — QEQPHMA BANH

MapdMnAeq eubeieg, av opiCouv (oa TuAuaTa oe pia eubeia mou TIq Téuvel, ToTe Ba opiCouv {oa
TUAPATA Kal og ortoladnToTe GAAN eubela Tou TIQ TEUVEL

A6Y0GQ evig eubUypaupou TUARUATOg A Tipog To eubUypaupo TuriUa AB eival o aptBudg A yia Tov
orolo oxUel A = A - AB.

Ta eubUypapua TuRUaTa a, y eival avéioya mpog Ta eubuypauua Tuiuata B, o, étav loxUel %z%.

Oewpnua Oair. Tpelg 1) meploodtepeg eubeieg, av TéUvouv dUo AMeG eubeleg, TOTE TA TUNUATA TTOU
opiCovral ot pia eivar avdhoya mpog Ta avIioTolXa TUruata ou opiovtal otnv AAAn.

. OMO/OBGEZIA — OMOIOTHTA

Ouotéeto evég onueiou A we mpog 1o kKévipo O kat Adyo A ovoudZetal To onueio A’ tng nuieudeiag
OA yia to orolo loyuet OA"” = A - OA.

e Ta opoldBeTa eubUypaupa Turiparta nou de Bpiokovtal otny Bila subeia sival TapdAnAaQL.

e Q1 opoléBetec ywvieg eival (oeg.

® AUo opoldBeTa TIOAUYWVA £X0UV TIG MAEUPES TOUC avAAOYES Kal TIC avTioTolXeq Ywvieg Toug (0eg.

e Opola moAUywva Aéyovtal Ta moAUywva Tou To €va eival pey€buvon 1y ouikpuvon Tou dAou.

e Alo moAUywva efval dpola, étav §xouv TIC TIAEUPES ToUg avAAoyeg Kal TIG avT{oToLXeS Ywvieg Toug
{oeq kat avtioTpdPpwa.

® Ta opoldBeta moAUywva efvatl dpola.

® Ao tplywva 1ou €xouv dUo ywvieg Toug {oeg uia mpog pia eival duola kat Ba €xouv TIG OUOAOYEQ
TAeUPEQ Toug avdloyeq.

e Av dUo noAUywva elival éuola, Téte:
— O A\dyog Twv TepIUETPWY Toug elval (0og e To Adyo opoldTNTAg TOUG.
— O Adyoq Twv eupadiv Toug elval [oog pe To TeTpdywvo Tou Adyou ouoLdTNTAC TOUG.
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